



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В фонд Красной Армии

Десять килограмм шерсти и десять овчин сдал в фонд Красной Армии колхоз «Красный трудовик», Акатовского сельсовета.

Сдали 80 килограмм сушеной капусты

21 октября первым в районе сдал на склад райпотребсоюза 80 килограмм сушеной капусты прекрасного качества колхоз «Рассвет», Макаровского сельсовета (председатель тов. Туманян).

Год издания XII | № 127 (2911) | 25 октября 1942 г., воскресенье | Цена 10 коп.

Выступление Михаила Ивановича Калинина

на приеме передовых комсомольцев-колхозников в Кремле 8 октября 1942 г.

Товарищи!

Война, которую ведет наше государство, очень тяжелая и кровопролитная. Немцам удалось втянуть в войну на своей стороне армию ряда государств: Италии, Румынии, Финляндии, Венгрии. Каждое из этих государств, за исключением Италии, само по себе небольшое, но все же получается, что воевать нам приходится одним с целым рядом государств Европы.

Немцы захватили у нас большую территорию, заняли густо населенные места. Они думали, что после нескольких сокрушительных ударов у нас в армии пойдет разброд и развал. Получилось наоборот — с каждым месяцем Красная Армия дерется упорней, ее сопротивление врагу возрастает. В этом сказывается упорство наших людей, воспитанных большевистской партией. Однако только дурная привычка мешает некоторым из нас. Я имею в виду тех, которые, пока гром не грянет, не перекрестятся. Такие люди начинают как следует драться только тогда, когда видят, что немец берет за горло.

За границей не ждали, что наша страна даст такой отпор гитлеровцам. Некоторые думали, что сил у нас мало, что промышленность плохая, армия слабая, думали, что немцы быстро с нами разделаются. У таких политиков героическое сопротивление нашего народа немецким захватчикам вызывает сейчас удивление.

За границей только слепые могут не видеть, что между правительством и народом у нас полное единение. Несмотря на то, что немцы захватили большую территорию, силы, которые развернула наша страна, оказались очень большими. Немцы и сами не думали, что встретят такой отпор, они рассчитывали справиться с нами в три-четыре недели. Сейчас видно, как крепко они просчитались.

Наша Красная Армия борется с немцем, как равная с равным. Более того. На стороне немцев воюют Румыния, Венгрия, Италия, Финляндия, в то время, как СССР ведет борьбу один. Техники у нас немало, и она не хуже, а лучше немецкой. Мы стали быстрее маневрировать своими ресурсами. За время войны многому научились наши бойцы и командиры. Конечно, на таком большом фронте есть и слабые командиры, есть и неспособные. Но, безусловно, подавляющее большинство стоит на высоте положения.

Потери, конечно, у нас немалые, но немцы теряют больше. Я подробно и с пристрастием расспрашивал военных. Все они подтверждают, что немцы теряют значительно больше, чем мы. Правда, на занятых территориях немцы захватили много нашего

гражданского населения. Но и на этом они не выигрывают.

Исход войны зависит от нашего дальнейшего сопротивления. За многое надо поблагодарить мужественных защитников Сталинграда. Они хорошо дерутся и показывают пример, как действительно надо отстаивать нашу землю, наши населенные пункты.

Должен сказать, что и на других фронтах, там, где немцы пытаются наступать, они встречают крепкий отпор. Чем крепче будут наши удары, тем скорее немецкие солдаты поймут, чем кончатся их захватнические вожделения.

Теперь несколько слов о положении нашей промышленности. С эвакуацией наших предприятий из районов, захваченных немцами, мы справились хорошо. Конечно, немцы этого не предполагали. Они рассчитывали наши заводы сразу использовать для своих нужд.

Работа на эвакуированных предприятиях уже налажена. Вообще наше производство показало высокую степень организованности и маневренности. Рабочие, мастера, инженеры, весь технический и административный персонал проявили себя в этой войне, прямо скажу, с очень хорошей стороны, работают они самоотверженно, с каждым днем увеличивают производительность.

В результате наша армия технически оснащена и снабжена лучше, чем когда-либо, лучше, чем когда мы начинали войну. Этого почти никогда в русской истории не бывало. Прежде, например, Россия никогда не воевала так, чтобы армия имела вдоволь снарядов.

Вы знаете, каждую большую роль играет в войне артиллерия. Война показывает, что нашей артиллерии могут позавидовать. По качеству наши орудия хорошие. Производим мы их столько, что не только изнашиваемость и убыль орудий пополняем, но и кое-какой запас имеем. Улучшается дело и с танками. Во всем мире признают, что лучше наших танков нет.

Как видите, со своими задачами промышленность справилась. Надо только, чтобы зазнайства не было, чтобы предприятия работали еще лучше. У нас далеко не все возможности использованы.

Теперь самое трудное — справиться с сельским хозяйством. Немцы временно захватили Украину и Кубань. Эти территории давали наибольшее количество товарного, вывозного хлеба. Вся тяжесть борьбы за хлеб тем самым перенесена на восточные области, на Заволжье. Эти области должны производить хлеба максимально много, работать при полном напряжении человеческих сил и возможностей. Я думаю, если здесь поработают как нужно, — прожить

мы сможем. Придется нажать и на такие области, как Калининская, Ярославская, Московская, Рязанская, Горьковская, чтобы они увеличили урожайность, дали больше хлеба. Колхозный строй отгрызает для этого все возможности. Мы должны во что бы то ни стало увеличить производство хлеба. Это очень серьезный участок нашей борьбы за победу над немцами.

Как в промышленности, так и в сельском хозяйстве чуть ли не основной силой, — во всяком случае самой активной, жизнедеятельной частью населения, сейчас являются комсомольцы и пионеры. На них лежит ответственность куда большая, чем раньше. В деревне молодых мужчин до 40-летнего возраста очень мало, остались, главным образом, женщины с ребятами. От комсомола сейчас во многом зависят успехи производства. Поэтому и взгляд на него изменился. К комсомольцам надо подходить иначе, с большей требовательностью. В армии комсомол является тоже наиболее активной частью. По существу, во многом именно вам и предстоит вынести на себе всю тяжесть войны. У вас — вся жизнь впереди. Когда мы немцев разгромим, — а мы их разгромим обязательно, — именно вам придется восстанавливать разрушенное, крепить и строить наше государство.

Эта война — большая и жестокая школа для нашей молодежи. Фашисты гоняли и муштровали свою молодежь. Это и помогло им выдрессировать ее, насадить дисциплину — конечно, механическую. Ясно, когда их начнут громить, дисциплина эта покажет свою обратную сторону, но пока она немцам помогает.

Какие теперь стоят задачи перед вами, перед комсомольцами?

Во первых, надо понять, что вы, комсомольцы-колхозники, несете серьезную ответственность за наше сельское хозяйство. На селе сейчас нет организации более крупной, чем комсомольская организация. Комсомольцы — это теперь не те веселые ребята, что только по деревне ходят и на гармошке играют, — на них лежит большая ответственность и забота за жизнь села во время войны. Вам придется еще очень и очень много работать. Надо отвечать и за ход работ, и за качество работ. Вы сейчас взрослые люди. Понятие о комсомоле, какое раньше было, надо изменить. Комсомол — это в дальнейшем жизнедеятельная часть населения, несущая всю полноту ответственности за производство в колхозе, который плохо работает, комсомольская организация в первую очередь будет отвечать и морально перед всем населением, и политически перед централь-

ными органами, перед партией, перед государством за то, что колхоз не выполнил своих обязательств. Все это надо понять и сделать из этого практические выводы для себя.

Во-вторых, надо вам больше накопить знаний по сельскому хозяйству — и практических, и книжных, без которых нельзя двигаться вперед сельское хозяйство. Опытных людей в деревне мало, все ушли в армию. С колхозом сейчас крепче всего, сердцем связан, конечно, комсомол. Он другое хозяйство не знает. Ведь про единственный способ вы знаете либо понаслышке, либо по воспоминаниям. Старое индивидуальное хозяйство было отсталым. Значит, хотите вы или не хотите, а вам придется накапливать свой опыт по сельскому хозяйству. Пока у вас опыта и знаний мало, а без этого колхоз вперед не пойдет. Вам, может быть, хочется стать инженерами, техниками, врачами или занимать административные, политические должности. Но сейчас стоит вопрос о спасении государства, о спасении его независимости. На вас ложится ответственность за хозяйство. Значит, надо, в первую очередь, работать там, где это больше всего нужно для родины. Вам надо стать побыстрее опытными людьми, хозяевами-дела, знающими колхозное производство. Агронома нет, надо заменить его. Надо, чтобы в каждой колхозной организации были люди, которые глубоко изучали бы те или иные стороны хозяйства — полеводство, животноводство, чтобы они искали путей выращивания высоких урожаев хлеба, овощей, картофеля, льна. Желательно, чтобы выдвигались больше женской молодежи.

В-третьих, придется вам стать первыми организаторами на селе. Конечно, и в этом у вас опыта мало. Чтобы руководить людьми, организатор должен кое-что знать. 18-летней девушке руководить, конечно, трудно. Но ведь готовых руководителей нам никто не даст. Самое правильное — смело назначать на руководящую работу тех, у кого чувствуется организаторский талант, организаторская хватка.

У нас есть молодые партизанки. Им тяжело, но они показывают хватку, организованность, большую военную хитрость и борются не хуже мужчин. А ведь партизанская борьба — дело более трудное, чем работа в колхозе. Партизан должен решать тактические военные задачи, уметь перехитрить врага. И все же среди партизан мы имеем значительное количество женщин. Думаю, что в сельском хозяйстве тоже найдется немало толковых девушек для выдвижения на руководящую работу. Их надо отыскивать и продвигать.

У нас иногда бывает так, что сидит у руководства человек, про которого говорят — ни рыба, ни мясо. У такого ни напора, ни души в работе нет. Одно только достоинство, что он в возраст вышел. Вместо таких и надо смелее выдвигать новых молодых людей — пусть комсомолец делом управляет. Вот это и значит, что вам надо стать организаторами хозяйства.

Наконец четвертая задача — политическая работа в массах. Тяжести войны, они чувствуются и в деревне. Вот комсомол и должен выступать, разъяснять характер этих трудностей так, чтобы люди понимали, что тяжести войны не нами вызваны, а навязаны нам, что необходимо постоянное мобилизационное напряжение от каждого колхозника. Если мы не будем стойко переносить все трудности, не преодолеем их, не разобьем немцев, то попадем в страшную кабалу. Тогда не только мужей, отцов, братьев не увидим, но и сама жизнь будет проклятием.

Комсомол должен быть самой жизнедеятельной, жизнеупорной и целеустремленной частью молодежи, у которой цель одна — разбить врага. Никакие жертвы не могут нас остановить. Надо пойти на все жертвы и все сделать для победы.

Вы видите, какие большие задачи стоят сейчас перед вами. Следовательно, комсомол надо численно увеличить. Принимать в комсомол надо, как на фронте красноармейцев принимают. На фронте не спрашивают у красноармейца знание устава, не требуют знаний истории. Если он бьет крепко немцев — значит, он самый лучший кандидат в комсомол и в партию. У нас есть такие девушки, которые наше дело делают, а выведи их на собрание, они растеряются, слово со словом не свяжут. А когда поговоришь с ними отдельно, смотришь — вовсе ведь не плохой, настоящий, наш человек. Но он скромный, потому и теряется. Надо самим активно отбирать в комсомол проверенных на работе людей.

Есть, правда, и такие молодые люди, которые работают хорошо, но стремятся, например, при вязке снопов приписать себе и чужую славу. Или с виду хороший человек, а стремится выдвигаться всякими махинациями. Я бы воздержался от приема таких людей в комсомол. Незачем пускать в организацию человека, который для хвастовства прибегает к нечестным приемам. Таким в комсомоле делать нечего.

Некоторые идут в комсомол из-за карьеры. Поэтому нельзя

(Окончание — на 2-й стр.)

ОКОНЧАНИЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ МИХАИЛА ИВАНОВИЧА КАЛИНИНА

принимать в комсомол огульно, но и не создавать искусственно тормоза. Наоборот, надо, чтобы люди чувствовали, что в комсомол можно идти, что для них широкий вход открыт. У себя в деревне вы ведь всех людей знаете. Большинство семей у нас — хорошие. Вот за счет хороших и надо комсомол усиливать. Шесть-восемь человек комсомольцев на всю деревню мало. Надо, по крайней мере, человек двадцать иметь. Надо облегчить вход в комсомол, надо, чтобы у нас на комсомольской паперти всегда были толпы жаждущих.

Вот, примерно, все, что мне хотелось сказать вам, товарищи. Вопросы, о которых я здесь говорил, не новы для вас. И все же придется вам принять их к

руководству, осмыслить и приступить к проведению в жизнь тех требований военного времени, о которых я говорил. Помните, успех сельского хозяйства — это выигрыш значительного сражения в великой войне. А в ответе за успехи сельского хозяйства — вы, комсомольцы и комсомолки.

Желаю вам успеха в вашей работе. Если когда-нибудь снова соберемся, хотелось бы увидеть колхозную комсомольскую организацию более крепкой, услышать, что комсомольская организация на деревне стала еще более боевой, политической организацией, чтобы деревня еще крепче почувствовала: комсомол — это большая сила.

ВСТАВАЙТЕ В РЯДЫ ФРОНТОВЫХ ПОДРУГ

Общество Красного Креста и Красного Полумесяца СССР с самого начала великой отечественной войны дало Красной Армии десятки тысяч медицинских сестер, сандружинниц — санитарок, которые охотно отправлялись на фронт для оказания помощи раненым героям.

При Шахунском райкоме РОКК за это время подготовлено 36 медицинских сестер и 39 сандружинниц. После окончания медицинских сестры ушли работать в госпитали. Некоторые из них работают старшими медсестрами и с работой справляются хорошо, например, т.т. Рыкова и Бровка. Тов. Подузова сразу же по окончании учебы изъявила желание поехать на фронт и сейчас находится на передовой позиции. Вот уже более пяти месяцев героически оказывает она помощь раненым бойцам в командирах. Хорошо работают в госпиталях т.т. Минькова и Соколова.

Сандружинницы Куимова, Осипова, Власова, окончившие курсы на отлично, с большим желанием поехали на фронт, ибо они поняли, что едут защищать родину от немецких захватчиков.

С 15 августа снова в Шаху-

ние работают курсы медицинских сестер, на которых обучается 20 человек. Курсантки К. Малкова, К. Гусева, Н. Миронова и другие учатся на хорошо и отлично. Принимаясь за учебу, они глубоко поняли, что Красной Армии нужны только квалифицированные медицинские кадры.

Но некоторые из поступивших на курсы к учебе отнеслись очень легкомысленно. Комсомолка В. Антропова, В. Смирнова в течение двух месяцев занимались очень плохо, а сейчас совершенно перестали посещать курсы. Им совершенно безразлично то, что государство затрачивает на них большие средства. Такие девушки не в праве называть себя патриотами и фронтовыми подругами.

Каждая женщина и девушка должна овладеть санитарным делом, занимаясь в кружках ГСО, на курсах сандружинниц-санитарок и т. д. Большая честь быть фронтовой подругой бойца-героя. Высокий патриотизм советских женщин порукой тому, что они выполнят свой долг перед родиной.

П. Юдинцева,
председатель Шахунского райкома РОКК.

Сэкономили 92 тонны топлива

В дни войны перед каждым из нас стоит вопрос о режиме экономии во всем, а особенно об экономии топлива.

Для осуществления этого, наши паровозники перешли на хозяйственный расчет и все предоктябрьское социалистическое соревнование подчинили режиму экономии. Только за одну вторую декаду паровозное депо в целом сэкономило 92 тонны топлива.

Вечер художественной самодеятельности

По инициативе комитета комсомола и лучших учащихся ремесленного училища № 29, на днях был устроен вечер художественной самодеятельности.

Приглашенный на вечер коллектив инженерно-технических и руководящих работников комбината остался очень доволен выступлениями ребят.

Передовые машинисты нашего депо, бережно расходуя топливо, значительно экономят его. Машинист Трефилов сэкономил за декаду 14 тонн, Астафеев и Малицын — по 11 тонн.

Перевыполняя взятые обязательства, соблюдая строгий режим экономии, наши паровозники дадут стране дополнительное количество топлива.

В. Яценко,
предместкома паровозного депо.

Особенно успешно выступали талантливые чтецы — С. Зеленев, Н. Родыгина, П. Червоткин, З. Грудина, В. Воробьев, В. Воронцов, А. Лебедева, П. Серышева, А. Усачева, Я. Замышляев.

В. Сироткин,
Сява.

Навстречу XXV годовщине Октября

Патриоты-машинисты

Подготовка паровозов к зиме — один из пунктов предоктябрьского соревнования паровозников.

Для того, чтобы ускорить отопление паровозов, энтузиасты-машинисты т.т. Красавин, Зотов, Халманских, Алексей Белых и другие приносят свой отопительный материал.

З. Рябинина.

Новое обязательство

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование наша артель брала на себя обязательство выполнить месячный план к 20 октября. Взятые нами обязательства перевыполнены на 15 процентов.

Теперь наш коллектив выдвинул новое социалистическое обязательство — выполнить к 1 ноября 50 процентов плана четвертого квартала.

И мы это сделаем во что бы то ни стало.

Е. Павлова,
председатель швейной артели «20 лет комсомола».

С большим энтузиазмом

Все напряженнее идет работа в механическом цеху вагонно-ремонтного пункта. Приближается XXV годовщина Октября. Каждый рабочий стремится быть в числе передовых.

С большим энтузиазмом работает кузнец-комсомолец Квацини, давно перекрыв свой предоктябрьский обязательство. Вместо 250 процентов, он систематически выполняет 300—320 процентов сменного задания. XXV годовщину Октября он встретит как верный патриот своей родины.

И. Морозов.

Вносят свои сбережения

Учащиеся Архиповской начальной школы, Акатовского сельсовета, провели сбор на танковую колонну «Горьковский комсомолец».

Юные патриоты приносили свои сбережения. Школьники В. Блохин, В. Ларин, Потехин, Смирнов и другие сдавали на танковую колонну по 20—25 рублей.

Ю. Цветков,
секретарь Акатовского сельсовета.

660 литров молока

Колхоз Сухан, Майского сельсовета, перевыполнил госпоставки по молоку на 660 литров.

План сдачи шерсти им также уже перевыполнен. В счет 1943 года от колхоза поступило шесть килограмм шерсти.

А. Сулова.

На 150 процентов

Придавая большое значение льнозаготовкам, колхоз «Земледелец», Советского сельсовета, перевыполнил свой план по льнопоставкам на 150 процентов.

О. Державина.

Время не терпит

Укомплектование животноводческих ферм в условиях войны является боевой задачей каждого колхоза и заведующего фермой.

С большевистской энергией и настойчивостью принялись за это дело председатель колхоза «Искра коммунизма», Б-Свечанского сельсовета, тов. Воробьев и заведующая фермой тов. Е. Зверева. Ими все было сделано по хозяйски. При закупке скота они обращали особое внимание на его качество. Они закупили главным образом двухгодичных телок. Т.т. Воробьев и Зверева мобилизовали внутренние ресурсы колхоза, добились перевыполнения плана на 13 голов.

В результате у них имеется возможность выполнять поставки мяса не только в счет текущего года, но и в счет 1943 года.

Выполнение и перевыполнение плана по животноводству колхозными фермами выгодно не только с государственной точки зрения. Это выгодно и для колхоза и для самих колхозников. Вот например, колхоз «Красная звезда», Б-Свечанского сельсовета, где председатель тов. Долинин, уже давно выполнил по

ставки мяса и молока. И теперь продукты с фермы, в частности — молоко, уже распределяются на трудодни. По предварительному подсчету колхозники «Красной звезды» получают на трудодень около 25 грамм животного масла.

Но не все руководители колхозов понимают это. Многие из них проявляют исключительную беспечность и до сего времени комплектованием ферм всерьез не занимаются. В частности, председатель колхоза «Новый мир» тов. Долинин, председатель колхоза имени Ворошилова тов. Веселов (оба колхоза Б-Свечанского сельсовета), председатель колхоза имени «Парижской коммуны» тов. Аржанов, председатель колхоза «Новая жизнь» тов. Ветюгов (колхозы Иломского сельсовета) ничего не делают для развития животноводства в своих колхозах.

Однако, время не терпит. Руководители колхозов должны теперь же, немедленно, взяться по-большевистски за выполнение плана по укомплектованию ферм и этим самым оказать реальную помощь героическому фронту.

И. Антропов.

Губят лен

В колхозе им. Крупской, Сявского поселкового совета, было посеяно 10 га льна. Лен вырос хороший.

Но дальнейший уход за ним не был обеспечен ни председателем колхоза тов. Луконным, ни бригадиром тов. Погодиным. На разостланном льне преспокойно гуляли овцы, в результате чего все ряды были спутаны. Снята только часть августовского рас-

стила. Все бабки мокнут в воде.

Часть льна еще не околочена, который долгое время стоял на поле. Его обильно поливали осенние дожди. Однажды председатель и бригадир пошли на поле и неожиданно наткнулись на почерневший лен. Председатель дал паряд бригадиру убрать прелый лен в овин, где он и стоит до сего времени неокоченным.

В. Лебедева.

Вопиющая бездушность

Товарищ Е. Воробьева работает в магазине № 3 Хмелевского сельпо, находящегося в Больше-Свечанском сельсовете. Магазин она открывает, когда ей вздумается: то на два часа в день, то совсем не открывает.

Сразу в магазин никак нельзя попасть, сначала обязательно требуется пойти в деревню Паршино за два километра, домой к Воробьевой, и постараться уговорить ее открыть магазин. В течение девяти дней эвакуированная тов. Шивова искала Воробьеву, чтобы получить причитающуюся ей муку. Наконец, когда тов. Шивовой удалось найти Воробьеву, последняя заявила: — Я магазин не открою.

Из колхоза «Новый мир» в магазин пришла колхозница сдавать яйца государству. Продавщицу не застала. Тогда она обошла две деревни — Калинин и Паршино, — но безрезультатно: Воробьевой нигде не было. Пришлось колхознице, не сдав яйца, уйти домой.

18 октября глазам покупателей представилось невиданное зрелище: магазин был открыт. Но напрасно т.т. В. Семенов, Л. Ченский и другие, пришедшие в магазин за 4 километра, пытались получить муку и кондитерские изделия. Воробьева отказалась торговать и два часа потратила на пререкания с покупателями.

Секретарь партийной организации Б-Свечанского сельсовета тов. А. Воробьев, он же и муж продавщицы, рьяно защищает жену и заявляет: — Она торгует хорошо, магазин всегда открыт. Когда же возмущенные покупатели начинают доказывать Воробьеву, что в действительности дело обстоит не так, как он себе представляет, то Воробьев голос повышает до крика: — Все уладим, все уладим!

И вот до сих пор он все «улаживает» беспорядки, а магазин попрежнему не торгует.

Соловьев.

Ответ редактор
А. М. МОЧАЛОВ.

18 октября 1942 года у Дома Советов пропала лошадь двух лет, масть рыжая, нос лысый. При обнаружении просим сообщить по адресу: колхоз «Борец», М-Полдневского сельсовета, Шахунского района.

При Шахунском РК РОКК (Райздрав) организуются курсы санитарок. Срок обучения с отрывом от производства — 1 месяц. Поступившие обеспечаются стипендией (7 рублей на день). Прием заявлений до 1 ноября 1942 года.

РК РОКК.